

# BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. GONDÁN FELICIAN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér  
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor

## Gyümölcstermelés fontossága.

Többtermelés, többfogyasztás, új megélhetési források keresése, megnyitása . . . mindmennyi szociális, gazdasági és pénzügyi érdekű probléma. Értekeznek róluk a szociológus, cikkeznek a politikus, beszél a közgazdász, kutatja a finánc. Mindegyik más más szempöngből vitalja a kérdést, de végeredményben mindegyik azért, hogy az immár 10 év óta ólamsúlyként reánk nehezedő trianoni átok által előíllott állami és egyéni életküzdelemre új, praktikusabb, könnyebben járható utat módot mutasson.

Csonkaságunk eredője gazdasági elszigeteltségünk, megunkreutaltságunk. Gazdasági kincseinktől, mint legfőbb élelelőszükségleteinktől megfosztván, külső ellenségtől körülvéve, belsőtől meggyötörve heroszi küzdelmet vivünk. Közülünk lappangó tözsedei hiénák papírhátárainkon túl üvöltő ordasokkal kikezdték a magyar verjétek gyümölcsét, a buzát.

Megremegünk belé! Mi van bounkka! Belé fullasztanak! Kipróbált gazdasági rendszert, ágakat kell abbahagynunk, visszafeljesztentünk egyrészmig másrészt sietve, szinte lázast gyorsasággal, új termelési ágak után kutatunk. Érti e lázas állapotot gazdasági kormányunk is és siet is utmutatásával és anyagi támogatásával a magyar gazdák segítségére. A magyar buzán és boron kívül a magyar gyümölcs is, amely a gazda fáradságát dusan fizeti.

Hogy is vagyunk a magyar gyümölcstermeléssel? Érdemes e vele foglalkozni? Tekintsünk csak e tóren a dolgok mélyére és bizony látni fogjuk, hogy a gyümölcstermeléssel való szak és okserü foglalkozás nagy horderejű társadalmi, nemzetgazdasági és pénzügyi problémája e csonkaországoknak.

A magyar gyümölcs zamatával, cukortartalmával mindenkor keresett cikke volt a külföldi piacoknak. Hogy mégis nem fejlődött ki a gyümölcstermelés náitunk úgy, ahogy a talaj- és éghajlati viszonyaink lehetővé teszik, ennek több oka van.

Legfőbb oka az, hogy nem oly fajt termesztünk, melynek a talajviszonyok és időjárás megfelelnek, rosszul kezeljük, nem gondozzuk, silány és mentől többféle fajta gyümölcsöt termelünk. Pedig a sikeres gyümölcstermelésnek előfeltétele a

termelési viszonyoknak legjobban megfelelő, legnemesebb és micél nagyobb mennyiségben való egykét fajta gyümölcsnek a termelése. Nagyon fontos itt az is, hogy export képes fajokat termeljünk ki minden fajtából. A magyar gazda életrevalóságával e fajokat ki fogja termelni és akkor a magyar gyümölcs kvalitásánál fogva verhetetlen exportcikk lesz. A nagyvonalú termelés magával hozza, hogy a csonkaország különböző vidékein a legmegfelelőbb egyféle gyümölcsöt termeljünk. Hogy mily fontos a termelésnek vidékek szerinti felosztása, bizonyítja Európa legnagyobb gyümölcstermelő államának Franciaországnak termelése. A nyugati departementok csak almát, körtét termelnek, cseresznyét és meggyet Champagne termel stb. De szomszédságunkban is van példa erre, Bosznia és Szerbia szilvából, Csehország, Stájerország és Tiroalimából exportálnak silányabb minőségű gyümölcsöt nagy értékben.

Kellő és okserü gyümölcstermeléssel nagyobb lesz a munkaalkalom, csökken a munkanélküliség. A gyümölcskivittel javul a külkereskedelmi mérleg, ezzel az ország pénzügyi helyzete és a megélhetés is könnyebb lesz. A gyümölcstermelés a fában szegény Alföld befásítását is elősegitené miáltal a szélsőséges alföldi klíma is szabályozást nyerhetne. Másrészt a termelésből kivágot különféle gyümölcsfák ipari és tüzelési célra való felhasználásával nagyon emelhetnők aktív külkereskedelmi mérlegünket, mint hogy redukálhatnók a buor és tűzifa behozatalt.

De értik a gyümölcstermelés nagy horderejét — maguk a nagyobb alföldi városok, községek is, és egymással vetélkedve iparkodnak a súlyos gazdasági viszonyok által keletkezett új helyzethez berendezkedni. Így Szeged a gyümölcsport metropolisát, Kecskemétet is tulszárnyalni akerván, 1500 holdon állít fel gyümölcsöt. Terv szerint 350 holdon körtét, 1000 holdon almát, 100 holdon vegyes gyümölcsöt s 50 holdon faiskolát létesitene. — Nagyörös 200 holdas gyümölcsöt, Debrecen pedig egyenőre 175 holdas gyümölcsfaiskolát létesített, mely a szegedinél is nagyobb több ezer holdas gyümölcsösnek az alapja.

Felhívjuk vármegyénk és városunk illetékes faktorait, hogy e fontos gazdasági megmozdulásokat fi-

gyelemmel kísérvén a gazdatársadalmat, uradalmakat kapcsolják bele

e nagy nemzeti vegyont gyarapító mozgalomba.

## A Ferenc-csatornai új hid építési tervei.

A Ferenc csatornai hid építésére vonatkozólag kérdéssel fordulunk a felvilágosítást adni jogosultakhoz, amelyre az alábbi határozatokat közölték tudósítónkkal.

A kereskedelemügyi miniszterün 1929 évi május hó 15-én kelt 100680 1929. számú rendelete alapján folyó hó 18-án tartották meg az érdekelte hatóságok a baja—bátai törvényhatósági közumon az ugynevezett Dák zsillipnél és a Ferenc-csatorna rt. tulajdonát képező Ferenc-csatorna hid újajépítésének helyszini bejárását.

Ez alkalommal jelen voltak a kereskedelemügyi minisztérium részéről: Dömötör Sándor min. főmérnök, a földmivelésügyi minisztérium részéről: Böröcz Mihály kir. műszaki tanácsos, a honvédelmi minisztérium részéről: Jslích Gyula őrnagy, Pestvármegye képviselőjében dr. Tarnai Árpád vármegyei főjegyző, Kövess Károly főszámtanácsos, a budapesti m. kir. államépítészeti hivatal részéről Reviczky Sándor min. tanácsos, Szilvássy Jenő mérnök, a kalocsai járás képviselőjében dr. Markó Jenő főszolgabíró, Szeremie község részéről Elek János községi bíró, Nyáry Béla főjegyző, Kovács László adóügyi jegyző. Baja város részéről Horváth Béla városi műszaki tanácsos. Kein Rezső törv. hat. biz. tag, a kereskedelmi és iparkamara képviselője, a Ferenc csatorna részéről dr. Jslích Mihály igazg. és Böröcz Mihály.

A helyszinnek megtekintése és az érdekelte felek észrevételeinek megvitatása alapján a tárgyalások eredményeképpen a következő megállapodások jöttek létre:

A hid tengelyét a vízfolyásra merőlegesen helyezik el. Így az új hid tengelye a meglevő hid tengelyétől 8 méter távolságra a vízfolyás irányában eltolva fog vonulni. Ha a hid a tervezeti módon két nyílásu vasbeton szerkezettel tölne meg, úgy a hidfők éle között mért 35-90 méter nyílással lesz megépítendő, ebből kétszer 17-35 méter esik a szabad nyílásokra. Abban az esetben, ha az

alspozási viszonyok azt mutatnák, hogy gazdaságosabb a hidat egy nyílásu vasfelszerkesztő hidként megépíteni, akkor a hidfők éle között kimért 34-70 méter szabadnyílással készitendő el. A hid 6 méter pályaszélességgel építendő, amiből 4-8 m. a kavicsot kocsipályára és a kétoldali 0-6—0-6 m. kerékhátróra esik. A teher bírására vonatkozólag a közúti hidak szabályzatában előirt terhelésre, melynek minimálisá 20 tonna, méretezendő. A pályaszin a hidon vízszintre veendő. a balparton az ut vezetése tervszerinti, jobbparton ellenben a tervszerinti s kanyar elkerülése végett az ut a hid tengelyének folytatásában építendő és úgy vezetendő rá a Margitta-szigeti ármentesítő társulat árvédelmi töltésén a baja—bátai törv. h. közutra. Ezen az oldalon a hidfeljárók maximális 1 százalék emelkedéssel készitendők. A feljárók 8 méter korona szélességgel, 4 méter széles kópályával és 4 százalék oldaleséssel létesitendők.

A feljárókhöz szükséges földanyagot a balparton a Sugovica medréből, a jobb parton pedig a régi Sugovicát átmetsző töltés északi oldala fölötti területről a a Ferenc csatorna r.-t. rendelkezésre bocsájta, a kitermelés helye a társasággal meg egyezőleg állapítandó meg. Az új hid számára szükséges a balparton a Ferenc-csatorna, a jobb parton részben ugyan csak a Ferenc csatorna és részben az új utvezetés következtében Margitta sziget ármentesítő területének egy része. Szükségessé válik a Ferenc csatorna tulajdonát képező csárdaépület lebontása és a jégverem megkisebbitése.

A Ferenc-csatorna az uttal elfoglalandó területet átengedi, de a csárdaépületért teljes kártalanítást igényel.

A Margitta sziget árment. társulat a hidépítéssel járó utkorrekciót nem kívánja megakadályozni, de e célra szükséges területek átengedését a társulat választmányának, illetve közgyűlésének jóváhagyásától feltételezeten helyezi kilátásba.

A Honvédelmi minisztérium képviselője ezek után kérte a hid sür.

— Diákoknak legszebb és legértékesebb vizsgálójándék —  
**egy jó fényképezőgép.**  
 Részletfizetésre kapható a **Városi Drogériában**, hol az összes  
 fotó-cikkek szavatolt minőségben olcsón beszerezhetők.

gős megépítését, hogy az új híd szerkezet következtében a zilip működése meg ne akadályoztassék, egyúttal felelőti a mostani fahídon való közlekedés veszélyességét.

A híd költségeinek viselésére vonatkozólag Pest megye képviselője azt javasolja, hogy annak egyharmadát, a Ferenc csatorna egyharmadát, az államkincstár egyharmadát pedig a vármegye közönsége Baja várossal közösen viselje; a legutóbbi öt felosztással, hogy a költség-hányadnak egyharmadát Baja, két harmadát Pest megye fedezze. Tekintettel azonban, hogy a költségekre jelenleg fedezet nincs, kéri a kereskedelmi miniszter urat, hogy az építés sürgősségére való tekintettel, hogy a fenti összeget három év alatt visszafizetendő kölcsön alakjában biztosítsa rendelkezésükre. A Ferenc csatorna r. t. hivatkozik csekély jóvedelmére, mellyel még a régi költéseit sem fedezheti s mivel mobil vagyona nincs, ezért kéri a kereske-

delmi miniszter urat, hogy a költségek viselése alól mentesítse.

Baja város képviselője Horváth tanácsos ur felhatalmazás hiányában a költség-hozzájárulásra vonatkozólag érdemlegesen nem nyilatkozott, de kéri a kereskedelmi miniszter urat, hogy a várost a hozzájárulás kérdésével illetőleg a törvényhatósági bizottság útján való tárgyalására sürgősen utasítani méltóztassék.

Az építés tartama alatt a forgalmat a régi hídon bonyolítják le, amelynek fenntartását az új híd forgalomnak való átadásáig a Ferenc csatorna köteles eszközölni.

A bizottság vezetője azután utasította az államépítészeti hivatalt, hogy az új utvonásról elkészített tervet sürgősen terjessze fel.

Ezek szerint a költség hozzájárulás szempontjából érdemleges határozat még nincs, de reméljük, hogy az erre vonatkozó indítvány mielőbb eredményesebb tárgyalás elé jut.

hittantantást a papok helyett a tanítók fogják ellátni. A memorandum hivatkozik arra, hogy az erkölcsi nevelés legfőbb eszköze a vallás. Épp ezért a vallásoktatásnak változatlanul olyannak kell maradni, mint az iskolatörvény életbeléptetése előtt, vagyis továbbra is az iskolai erkölcsi nevelés és a papok végez és pedig a tanulók anyanyelvén. Ahol a növendékek száma megkivánja, állítson az állam önálló tanszéket a hittoktatásnak és a hitközséggel egyetértésben kinevezendő hittoktatókat az állam fizesse. Az egyházi hatóságok az iskolaszékekben is képviselve legyenek. Az emlékirat kitér a magániskolákra is, kéri, hogy azok nyilvánossági jogát engedélyezze az állam és a további felállításnak ne legyen akadálya, ha megfelel az állami iskolák követelményeinek. Vég bizonyítványa legyen egyenlő külön államvizsga nélkül is az állami isko-

lával. Végül kéri, hogy a szülők szabadon választhassák meg azt, hogy gyermekeiket az állami, vagy magániskolákba írassák be. A túlsúlyos pravasziáv felfogás ezzel szemben az, hogy a magániskolákat nem engedélyezik. A Vreme a kérdéssel kapcsolatban hivatkozik az Apponyi-féle törvényre, amely szerinte máról-holnapra magyarizálni akarta az összes nemzetiségeket, hivatkozik Szt. István ismert mondására az egynyelvű nemzetéről stb. stb; hogy ezzel szemben a szerbiai kisebbségek sokkal kedvezőbb helyzetben vannak. E nyilvánvaló hazugságokat megtoldja Kumanudi, amikor madridi nyilatkozatában azt mondja, hogy Jugoszlávia mily jól, mily szeretettel bánik a kisebbségekkel, amit az is bizonyít, hogy jugoszlávai kisebbség részéről még egy panasz sem érkezett a Népszövetséghez.

## Hireink Jugoszlávia helyzetképehez.

Az Agrárbank részvényjegyzése

a Vajdaságban annyira eredménytelen, hogy Gyuriács, a bank kormánybiztos agitációs körutra ment a Vajdaságba (Szabadka, Zombor, Újvidék, Becskerek.) Szabadkán többek közt azt mondta, hogy valóságos lesújtó a vajdaságiak közönye, amikor pl. a kis Catinje maga többet jegyzett mint a gazdag Szabadka. Szinte fenyegetőleg jelentette ki, hogy a részvényjegyzés hazafias kötelessége és most kell megmutatnia a lakosságnak, hogy igazán lojális állampolgárok, mint ahogyan azt többször szóval mondták. Már előre jelzik is e kedvezőtlen eredményt, amennyiben hírdül adták, hogy a bank akkor is megkezdí működését, ha csak 300 millió dinár jön is össze a tervbe vett egy milliárd dinár helyett.

Szép kis egyetemi tanárok!  
 A szabadkai járásbíró még most

mondott ítéletét Ilcs Alexi dr. szabadkai jogi fakultás tanára ügyében, akit kollegája, dr. Koszics Mirkó rágalmozásért jelentett fel. Az ítélet csak igen csekély büntetéssel sújtotta a vádlottat, evvel szemben több pontban felmentette, amennyiben sikerült bebizonyítania, hogy dr. Koszics Mirkó, mint kinevezett laibachi egyetemi tanár, anélkül, hogy ezt bejelentette volna az egyetemen, avval a hazugsággal ment szabadságra, hogy a vajdasági gazdasági viszonyokat akarja tanulmányozni. Ehelyett azonban beállott az újkéki kereskedelmi kamarához titkárnak s e miaótségét később is letagadta. Azonkívül hamis utiszámlákat adott be a szabadkai fakultáshoz.

Az evangélikusok a világi hittan ellen.

A jugoszlávai evangélikusok is memorandumot nyújtottak be a kabinetirodához és kéri azon rendelkezés megváltoztatását, hogy t. i.

## Rákosi Szidi fogadtatása.

A Nemzeti Színház tagja, a színházkedvelők Szidi mamája tegnap este hajóval Bajára érkezett. Ünneplésen fogadták a hajóállomáson. A Manz. és a Lorántffy Zsuzsanna négyzetek babérelveles virág csokrokat nyújtottak át oly kedvesen és oly közvetlenül, hogy Szidi mamát, kinek bizony nagyon sokszor és nagyobb ünneplésben volt része, annyira meghatotta e kedves fogadtatás, hogy könnyei ott ragyogtak a szemében s szinte szórakozottan, de mégis szívből ismételtette: Nagyon köszönöm ezt a kedves fogadtatást. Sohasem jutottam ebbe a kedves városba, de előre éreztem, hogy itt a Csonka Bácska végvárában csak igazi régi magyar vendégszeretet lehet . . . Régi vágyam, hogy egy néhány napot itt tölthessek . . .

Ezután Zsigmond Baba és Fehérvári Sici bajai urilányok karjukat felajánlva vezették kecskijához és innen a Nemzetiehez hajtottak, ahol Major József, Scherer Rudolf, dr. Zsigmond Gyulán, dr. Fehérvári

Dzsóné a bajai társadalom legelőkelőbbjei üdvözölték újból a Manz. és a Lorántffy Zsuzsanna egyesületek nevében. Majd a tiszteltére felterített asztalhoz vezették, ahol banketszertlen 11 óráig szórakoztatták a magyar asszonyok a Nagyszonyt, 11 órákor minden hölgytől csókkal elbucuzván szobájába vonul vissza. Ugyancsak hajón érkezett meg Szidi mama művész együttese is. Ennek élén Beöthy Zoltán, Ajtay Kovács Endre a szegedi színház szerelmes színésze, Rudolff Erzsébet koloratur énekesnő, Rajna Vera a kassai színház tagja, Márkus Manci, Mayer Béla, Kozasnyik Ede főv. operetta szóló táncos, Szokol Gyula. Mind kedvesek fiatalok és mégis nagyevűek.

Hétfőn tartják megynívőu műsor keretében előadásukat, amely előadás egy hatvan éves színművészeti jubileuma.

— Olvasóink figyelmét felhívjuk mai lapunkhoz csatolt mellékletre.

Csak rövid ideig

Butorvásárlók figyelmébe!

Soha jobb alkalom

Üzletmegszüntetés miatt hatósági engedéllyel és ellenőrzéssel kiadásra rendszek —  
 Hálók, ebédik, uriszobák, szalngarnitúrák, melyen leszállított árban kerülnek eladásra

**ROSENFELD ISTVÁN BUTORÜZLETÉBEN,**

Erzsébet Királyné és Takarékpénztár ucca sarok. Bejárat a Nemzeti Bankkal szemben a kapun.

Csak rövid ideig.

Csak rövid ideig.

**CSAK MEGBIZHATÓ**  
lemezek, filmek,  
KIPROBÁLT  
Elárusítás: LAZAR LAJOS



**FOTOANYAGOT HASZNÁLJON**  
vegyszerek papírok  
MINŐSÉGBEN  
latszerez és fotoszaküzletében.

A legjobb  
legszebb

legmodernebb  
legpraktikusabb  
fényképezőgépet  
részletre legolcsóbban  
**LÁZÁRNÁL.**

Nagy választék a vezető márkákban; Alkalmi gépek vétele és eladása

## HIREK

Valkó Lajos képviselőnk a bajai iparosokért.

Most hogy az új utászlakánya és tisztítók munkálatai megkezdődnek, nem lesz érdektelen rámutatnunk Valkó Lajosnak, városunk képviselőjének azon eredményes közbenjárására, mellyel — mint Balku Gyula főispán uról értesültünk — a honvédelmi minisztériumban kivitte, hogy a tisztítók építési munkálataival 5 bajai vállalkozó bízott meg ugyanitt:

1. Spitznagel János a föld, köműves, elhelyező, szigetelő, tetőfedő, vas, vasbeton, kőfaragó és műkő, ács, szobrász, üveges burkolati és pedozati munkákkal,
  2. Az Első Bajai Asztalos Társas-műhely az asztalos és lakatosmunkákkal,
  3. Rábl Béla a bádogos munkáival,
  4. Goldschmidt Lajos és D.utsch János palafedő és műpalafedő munkáival,
  5. Pestalits Sándor bajai mázólmester a mázólo és szobafestő munkáival.
- Csek az ablakpönyva és redőny-munkát kapta budapesti cég. Valkó Lajos képviselőnk személyes közbenjárása tehát a bajai iparosság érdekében eredménnyel járt, mit lapunkban regisztrálni kötelességünknek tartottunk.

— Faragó János arcképeinek leleplezése. A Flórián-utcai népiszkola tanestülete 23-án, vasárnap délelőtt

11 órakor leplezte le a tanfelügyelőcség, tanteszületet tagjai és nagy közönség jelenlétében Faragó János tanfelügyelő művészi kivitelű arcképeit. Műán az iskola énekkara előnékelte a Hírszöveget, Zimmermann János igazgató az összejövetel előtt szép beszédben kifejtette, hogy mért határozta el a Tanteszület, hogy Faragó Jánosnak szeretett volt tanfelügyelőjüknek arcképe az iskola tantervében elhelyezze. Faragó János tanfelügyelőcsége alatt indult virágzásnak Nagy-Bácska tanügye. Az ő munkássága mindig egybeforrott a tanestületek belső lelkivilágával és Faragó János nagy tehetsége mindig valóban irányító gondolatokat körölte a tanestületekkel. A nagy összejövetel után is itt az új megye szék helyén lenkadatlan erellyel és kiváló szakértelemmel végezte az utótrés nehéz munkáját. Ebből fakad a tanestület háta és szeretete melynek jele a leleplezendő arckép. A leleplezés után az iskola énekkara lelkesen előnékelte az „Éljen soká” kezdetű szép üdvözlő dalt és Bácskai Zsuzska meg Balog Iluci csokrot nyújtottak át az ünnepeltnek s az utóbbi egy Faragó János-hoz címzett meleghangú kölleményvel is üdvözölte. Faragó János meghatva mondott köszönetet a bensőséges ünneplésért. A vallás és a haza, meg a kollegialis szeretet voltak a pontos kötelességteljesítés mellett vezérlő motívumai 40 esztendősnél több éve egész vonalán: működ-jenek a bácskai tanestületek ezen

vezérlő motívumok jegyében tovább s a jól végzett munka sikere fogja boldogságával beazanyozni az ő nyugalmukat is, mint most, az övén is érzi a boldog őnulat nemcsa ragyogását. A negyzedik ünnepi közönség meleg ovációban részesei lettek Faragó János, ki meghatva fogadja a szívből fakadt gratulációkat.

— A Bem-ünnepség. Múltó keretek között várják Kelebián Bem apó hamvait. Bathien István gróf miniszterelnök úgy intézkedett, hogy a hős hamvait a nemzet nevében főispánnak biztrai Balku Gyula fogadja és a kormány koszoruját, melynek felírása „Bem József altábornagy a Magyar Szabadságharc hős hadvezére emlékének A Magyar kir. Kormány” a kópón elhelyezze. A vármegye koszoruját Scherer Rezső vármegyei főjegyző, Baja városát pedig Vojnics Ferenc dr. polgármester fogja elhelyezni. A Bem-ünnepségre hétfő délig a polgármesteri hivatalban Legányi Dezső igazgató vezetésével 33 kerletű cserkész, 56 teggel a Bajai Daloskör és a törvényhatósági bizottság 18 tagja jelentkezett.

— A bajai pénzüntézetek pénzüntérai közös megegyezés folytán hétfő délig kezdve augusztus hó 31-ig csak délelőtt 8—1 óráig lesznek nyitva.

— A Flórián utcai iskolai kiállítás. A Flórián utcai iskolában vasárnap délután 4 órakor megnyitott a Dittrich György tanító ur által vezetett Vöröskeresztes kiállítás és a dr. Ripplé, Tizedes Etelka és Kádás Jánosné

tanítónők tanítványainak nőkézimunkakiállítás. A kiállítás anyaga azt mutatja, hogy mind a fiúk, mind a lányok foglalkoztatása kiváló eredménnyel járt. A Vöröskereszt kedvesen jótékonykodó ifjusági intézménye nagyszerűen bevált. A kis cöppségek sás, fa és agyagmunkái ügyesek, ötletesek. 25 drb. kézimunka-kosarat, 15 drb. díszkosarákat, 10 drb. kis szatyrot és 1 drb. tálcát olvastunk meg, melyeket mind sásból készítettek úgyesen a kis tanuló. Faból fali virágtartókat, kis játékszereket láttunk. Még a gyufaszkatulyák is praktikus játékszerekké idomultak a kis kezekben. Az agyagmunkák közül pedig nagyon izléeses és a gyermek lelkivilágát maga egész vonzódásával magán hordja a bájos falu, melynek házai, szőlőmája, temploma, patakja a zöld moha és sárga homok között kandakálnak ki. A praktikus és szolid készítményeket ajánljuk a megvasárlásra. A befolyt pénzből a szegény társakat segítik meg az iskola Vöröskereszt Egyesületének szorgos kis munkásai. A női kézimunkák terméte párnák, tálcák, asztali faliszek tőmege borítja. A legkisebb darabon is rajt van a helyes vezetés új öndje.

— Nagy feltűnést keltett tegnap a Kamársdunán és a Nagydunán egy négyszemélyes motorosónak, mely 40—50 km-es sebességgel valóssággal repült a vizen. Az Evinrude Motor Company képviselője Edv. A. Benisch hozta le a csónakot és a motort, hogy bemutassa a technikának

**Már most rendelje meg téli kokszzükségletét:**

bécsi gázgyári diókokszt legolcsóbb áron még a készlet tart.

**Porosz dió I. kokszt (Hindenburgi v. Emmakokszt) 7.50 pengőért**

**q-ként házhoz szállítva**

Schön és Bajai szénnagykereskedők. Iroda Hajnald utca 13. Telefon 26.

ezen legújabb csodáját. A bajaiak előtt csodaszámba is megy, ha a Kamarásdunán 2 perc alatt végig lehet futni, vagy ha a Móric-szigetre az Evezősházától 3—4 perc alatt megtehető az út. Ma hétfőn délután 5 től 6 g Benisch ur a Kamarásdunán ismét bemutatja a motort a Ferenc-csatorna pínzátára előtt s az érdeklődőknek készséggel megad minden felvilágosítást. Az Evinrude motorokat Baján a Bajai és Kádbécsy sülőképviselői Mátyás király tér 6. hozza forgalomba.

### Sporthírek.

#### Bajai csapatok vasárnapi mérkőzése.

**BMTE—Bajai Posztógyár 4:1** (2:0) Góllövők Nagy 2, Majer 2, illetve Öngól. A BMTE izgalomtól mentes játékban könnyen győzte le veszélytelen ellenfelét, mely nem mutatott oly játékot mint a legutóbbi eredmények után vártunk.

A mérkőzés mindkét félidőben a MTE fölényét mutatta, melyet csak egyes időszakokban tudott a lefutásokkal kísérletező BPSK megszakítani.

A BMTE sem játszotta ki igazi formáját, de e nagy gólarányú győzelmet kétségtelenül megérdemelte. Legjobbak Nagy, Majer, Jéquel. A posztógyárban csak Franzl mutatott elfogadható játékot.

**Bajai Bácska—Bonyhádi Cipőgyár 2:0.** A bonyhádi csapat szombaton lemondta e mérkőzést, de erről elfelejtették értesíteni a szövetséget s így mégis lejátszásra került, mely a bajai csapat megérdemelt győzelmét eredményezte. Bár a mezőnyben a bonyhádiak egyenrangú ellenfelek voltak, a kapu előtti határozottság révén Bácska hozta haza a két pontot. Góllövők Bálint I és Bálint II. Bácska legjobbjai Kubatovics, Tettinger és Bálint testvérek.

**I osztályú bajnoki. Pécsi DVAC—Bajai SE 3:0 (2:0)** Teljesen durva és élvezhetetlen játékban aratott az úszói csapat kevésbé megérdemelt győzelmet. A bajai csapat csaknem minden tagja sérülten került ki a csatából, melyen a pécsiek ugyan csak igyekeztek testi erejüknek fölényt szerezni. A BSE Németvarga és Romsich helyén tartalékkal állt ki és ez magyarázza a vártnál gyengébb eredményt.

Budapest. Középeurópai Kupa.

**Ujpest—Sparta 6:1 (2:0)** Ujpest csodás finissel lépte az Európa legjobb csapatának kikiáltott csehkeket.

**Vienna—Hungária 4:1** Ugy lát szik a nemzeti ügy védelmére már nem maradt elég erő és a Hungária megelégszik bajnoki babéraiival. Eből azonban nekünk magyaroknak kevés haszrunk van, ha a bajnok egy közepes bécsi csapattól is ily súlyos vereséget szenved.

### Rádió.

**Kedd.**  
9:15 Hangverseny  
11:00 Rendszeres hangverseny  
1:00 Időjelzés, időjárás, vizálás  
3:30 A Tündérvásár meseórája  
5:10 Szórakoztató zene  
6:30 Mit üzen a rádió?  
7:30 Sebők Sári és Székely Mihály magyar nőestje  
8:30 Mélyhegedű-zongora szonáták  
9:30 Időjelzés, időjárás, hírek  
9:50 Gramofon hangverseny  
Utána: Cigányzene (Farkas J.)  
Laptulajdonos: Uj Élet nyomdai r.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető: Deák János.

1928. Pk 10439. sz. 1929. v. ght. 1013 sz

#### Arverési hirdetmény.

Dr. Dénes Dezső bpesti ügyvéd általi képviselt 632 P 10 f. és több követelés és járulékaik erejéig a budapesti közp. kir. járásbíróóság 1927. évi P. 34592 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szervezőtől 1928. évi január hó 24 én lefoglalt 1382 P — f becsült ingóságokra a bajai kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendelhetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. § a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltak javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs, végr. szenv. lakásár, üzletében Hercegszántó községben 184 házszám alatt leendő megtartására határidőül 1929. évi július hó 4 napjának délelőtt 1/2 II órája tüzetik ki, amikor a bírósággal lefoglalt butorok, üzleti berendezés s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron átul is elfogom adni.

Baja, 1929. május hó 28 én.

Hoffmann Győző  
kir. bír. végrehajtó.

Telefon: 134

**Olesó**  
étkezési és  
takarmány  
burgonya

Stein Patak utca 7. szám.  
Telefon: 134.

**TANYA**  
ELADÓ

akadli dülőben 2800 öl  
1 ház, 1 hold szőlő a többi szántó.  
Érdeklődi lehet:

— Kútelek 70. szám. —

Telefon 190.

Telefon 190.

Baja legszebb kiránduló, és a vidék találkozó helye,

### a Pandur szigeti vendéglő

hol naponta ebéd, vacsora, a legjobb — magyaros konyháról dicsekedhet. —

**Halpaprikás harsa és kecsge pörkölt**

naponta és bármely időben kapható! Kirándulóknak, találkozóknak stb. ebéd vacsora jutányos áron

ugyszintén nyári ÜNNEPÉLYEKRE a helyiségek bármikor igénybevehetők.

**MINDEN VÁSÁR és ÜNNEPNAP** délelőtt kitűnő villás reggeli és zóna halpaprikás!!!

Délelőtt 10-től délután 1-ig, ugyszintén naponta d. u. 4 órától záróraig cigány zene.

További szíves párfogást kér

Hechtl Géza

szigeti vendégő.

## ÁLLANDÓ NYÁRI KABARÉ

minden nap LÖRENCZ féle (volt Kalpanter)

Kerthelységben rossz idő esetén az összes termeiben,

Minden három napban új családi jellegű műsor.

Zenét Gazda Sanyi cigányzenekara szolgálja.

Elsőrendű magyar és Francia konyha.

Kitűnő borok és borkülönlegességek.

Pontos kiszolgálás.

Szolid árak.

Kisérje figyelemmel, hogy  
**pompásan és olesón**

csak a

**Gondviselés temetkezési váll.**

— temet Baján, a belvárosi plébániával szemben —  
Haynald ucca 2. szám.

Nagy választék. Gyönyörű áruk.

Telefon: 288. szám.

**Hirdessen a Bajai Ujságban.**